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Exercice 1: Mouvement et repos (8 points)

On considére 1’enregistrement Ci-dessous, qui représente le mouvement d’un point M d’une voiture
sur une route rectiligne. La durée entre deux positions successives est At = 2s.

Sens du mouvement
EEEEEE——
My M, M: Ms; My
Om 50m 100m 150m 200m
1 |1- Répond par Vrai ou Faux.
Le chauffeur assit dans sa voiture en mouvement est :
a- Immobile par rapport au sol de la route. O Vrai O Faux
b- Immobile par rapport a sa voiture. O Vrai O Faux
c- Immobile par rapport a une autre voiture qui roule dans le sens opposé. [ Vrai O Faux
d- En mouvement par rapport a un arbre au bord de la route. O Vrai O Faux
0,75 |2- Quelle est la nature du mouvement de la voiture ? Justifier ta réponse.
1,5 |3- Calculer en (m/s) puis en (km/h) la vitesse moyenne de la voiture entre les positions Mo et My .
LA VITESSE BN (1118 ) ettt e e e e e e e
La Vitesse en (KM N .. e
0,5 |4- Deéduire sans calcule, la vitesse moyenne de la voiture entre les positions M1 et M. Justifier ta
701013 1T

5- Le chauffeur de cette voiture est surpris par un tronc d’arbre au milieu de la route a une distance
d = 90m, au moment ou il I’a apercu. Il n’appuie sur les freins qu’apres 1s de réflexion.

0,75 5-1- Calculer la distance de la réaction Dr.
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5-2- Déterminer la valeur de la distance d’arrét Da, Sachant que la distance parcourue pendant le
freinage est 62m.

5-4- A I’instant ou le chauffeur a apercu le tronc d’arbre, et selon les deux cas suivants :

Cas 1: La voiture roule sur une route mouillée.

Cas 2 : Le chauffeur de la voiture est en train de faire un appel sur son téléphone portable.
Compléter le tableau ci-dessous, en précisant pour chague cas, comment varie les distances Dr,
Dr et Da, en utilisant les mots : augmente ; diminue ; reste constante.

Cas1l Cas 2

Distance delaréactionDr | .o
Distance de freinage Dr | o
Distance d’arrétDa | .|

Exercice 2: Les actions mécaniques- la masse et le poids (8 points)

Au cours d’une séance de travaux pratiques, Ahmed a A Poids (N)

tracé la courbe ci-contre, en mesurant I’intensité du poids 6

P des corps solides de masses m différentes. £

1- Répondre par « Vrai » ou « Faux » aux affirmations "
suivantes, en corrigeant les fausses. 34

a-Lepoids d’unenfantest 45kg.  ........... 5]
.................................................................. 14

b - La masse d’un corps sur Terre est plus grande que oLt L5
cellesurlalune. ... 0 01020304050607 Masse (kg)

2- Quels appareils utilisés par Ahmed, pour mesurer 1’intensité du poids et la masse des solides ?

Mesure de P’intensité du poids:......................... Mesuredelamasse: ........................
3- Déterminer graphiquement la valeur de:

a. L’intensité du poids d’un solide (S) de masse m = 200g . P=e

b. La masse d’un solide (S) dont I’intensité du poids est P = 4N. M=

2
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4- Le coefficient de proportionnalité entre le poids et la masse est I’intensité de pesanteur g .
4-1- Cocher par une (x) la relation incorrecte parmi les relations suivantes :

O m=E O g:E O m= Pxg O P=mxg
g m

4-2- Pour I’expérience réalisée par Ahmed, trouver la valeur de I’intensité de pesanteur g .

5- La figure 1 (ci-dessous) représente le dispositif expérimental utilisé par Ahmed pour avoir les
résultats précédents. On considére que le corps solide (S) est en équilibre sous 1’action de son poids

P et la force T associée & I’action du dynamométre. On donne g =10N / kg .
5-1- Compléter le tableau suivant, en placant une (x) dans la case convenable.

L’action mécanique localisée | répartie | adistance | de contacte
Le poids P

LaforceT
5-2- Donner les caractéristiques de la force P. Figure 1
® POINE A’ aCHION & .. uitieiet e
@ LadireCtion & ...
@ L SIS & Lot
© L inteNSItE & o

5-3- Déduire m la masse en kg, du corps solide (S).

forces.

................................................................................................ (S)

5-5-En appliquant la condition d’équilibre du corps (S), déterminer
les caractéristiques de T .
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5-6- Représenter sur la figure 1 les deux vecteurs forces P et T, en utilisant I’échelle suivante :
lcm — 25N

Un astronaute voulait déterminer I’intensité du champ de pesanteur sur la Lune, g, il a réalisé les

deux mesures suivantes :
- Pour la mesure de I'intensité du poids d’un corps solide (S') sur la Terre, il a trouvé P, =50N ;

- Pour la mesure de I'intensité du poids d’un corps solide (S’) sur la Lune, il atrouvé P =8,2N ;

On donne : L’intensité du champs de pesanteur sur la Terre g; =9,8N /kg .

1. Expliquer la différence de I’intensité du poids du corps solide entre la surface de la Terre et celle
de la Lune.

Luneg,).




slaaxl) g £y 5ull) s3aLal)
daa) g ds bl s3aall

ey dludl Balgd Jall g sgad) aa gl Glatiad)

teXHALE | HCYOLO &
tololeOt | SOXLE oleL30
A SOTHY oXREHoI

(PR ECM
I
S Y sl
oLl o sy el

1 :Jalaal) slaassll g ol ull) Bala — 2021 i 5,90 bl gl e
Eolle. +EEELLSI. HABOLT, boall plydi ad s
(i b g 4 ) (orii ) £ 9aa gal) L) alus g Alay) pualic
22 oal JBY) (A J) sl 2 e hdul) alu LaY) palic Higaadl | gyl
Ui
. I v M}A 1 e = -1
w24 ped Al cila aad (s8] Alla 5 A4S jad) Alla 48 j2a (4%x25,0) Uad
maa -G
PSS PEOUR IR I e 5 Cpa Bl A< jal) dapds paatig Ad . .
MM, 100 _ o5y 1 M/s e ) -
2At 2x2 —
.S claa gl allal) pUBIY (B lghan g g Ao gial) A juull i A3 jaa 15 ((0,25) sa3ad) gxkaill 9 (0,75) 4k skl ) 3 ‘
ckm.hlym.s? cpfian gl Lghad Glua g (05) V =25x3,6=90km/h : km/h @il - 3
3
] ] ] ] . o B Al A pual) (Al g daliiia dajiices 4S A1) Y V =25M/ s =
(baliia e jluda (Aalitie) 4] (b ol aus A58 Aapls 3yaaT g 46 s 0,5 (2x0,25) 4 }
— — =
M.t caa gll eallal) QUL (B Lgiaa g g Adaes gial) A jull i A3 jaea (0,5) 4RI Dy =V xt=25x1=25m :Jadll 3, délusa . ;1
.km.hlsm.s? nbas ol w il g 0,75 0,25) édw‘ M -5/5 3
®
D, =Dy +D; =25+62=87m &l 42luwa %
o ey 42 . 5 T 0,75) 48, al)
) e b gil) bloae o 3 jtisal Jal sad) ians A e 1 ©, 2-5/5
G T (0,25) gl (gadail)
M o= sl e pudl B Tl 3 ¢ Aaalill JUadY) 48 e 1 (0,5 D,(d S8+ (0,5) | 3-5/5
(el sie i g2 Ablaa o 5 j3i5al) (halgall iany A yaa (2x0,25) (¥ 2 Ma (A3 (o) 1 Ala ; Jadl) 3, Al -
Soseain sl i e | TESTENS ERINERE e
At g 48 ) Aadlaad) 20 g8 y2any 8 e ’ e e -

1/2 2021 552 8,58 bl g 1y Judl) Sala - 2o ellad) Balged Sl an gal) (5 gl Glada¥) — o) alusg LlaY) ualic




(2x0,25) A5KQ s gbudi Jika ALS spmaaail)  Uad
(Al g el O Smadl) 1 4GNS (e S) g Y i e an ALS sl Uad g 1
(2%0,25) oA e
¢Agl) g ¢ 30l o el o T 3
Al Sl 38 538 ok L | OO (2x0.25)  chplly Sagalish | 2 4
i3 T 0,25) P=2N - =
= MM‘ j‘-\“‘ 49 ° ( ? e
P =maxg Abial) Sl L 05 (0,25 m=0.4kg =400g - 3 A
P=mxg A3Mal) JMaiu) g 43 ma o 0,5 m= Pxg ;ghz\.‘\hla'.“uﬂd! 1-4/4 :_3_
P=mxg 4l Sl g4 e . 0,5 9:2:044:10N/kg 0 Glewa | 2-4/4 :}‘
Ll gada dpand s LIS < L300 26 e j
Al @) A Ala 4 pa 1 (4%x0,25) Jsadsda| 1-5/5 I
it o8 il g (uaill il g S o :1'
Sl pan (139 S jran paal g 4D s 1 (4%0,25) P acall 39 @ jpan | 2-5/5 3
N e s P 5 2
P =mxg A8l JMaiu g 4d aa . 0,5 (2x0,25) m ZE:EZO'SKQ lall awal) dkis | 3-5/5 j’
WOl Ja s gaakalig 48 jra o 0,5 Ol bk gl | 4-5/5 =
(05 b gaakat g A e ) O3l b cya U T 568N i pae s k)
598 Sllpas yaads B (P34 il jan gn ol 00319 Jopd Ly, ea 8300 JS110,25 )
ﬁ%uﬁaaludhhgm .'.S‘ssd:\zﬁ:o wr — = - " -
) A 5l g G ) e o (S) il a5 DGR )
2l g a1 o Le sl
;‘ﬂlﬁu&\ckuu.b;dlﬁl\db.aiﬁgmgh sladll JS\J:\.Ag.A
(O1) U S pa iy ¥ ol jlala AWSY oy sl Gaag Yol - Ol
CoBlal) I35 G R =m(S)xg, ols P =m(S)xg, Oi?“’"." Sl
LGl A je A LS A g Jad gradia JSd ApuiSa 3l ga Al P 4 gl
? ; _9 g ) e
gL=9,8x£=1,6N/Kg D g (Gl nggTi 2 ol
50 P

(¢0,75) haa gl o gasall Gkaill g (011,25) 48kl

22 2021 5553 390 slaanlly sl Bala - o130 Y) ellaad) Balgeds Sl aa gall (g sg) Glaia¥) — il alug LlaY) palic




